



Μια σχολική εορτή

Τελικά, είτε κάνεις μάθημα στην τάξη και στο εργαστήριο ή έξω στο ύπαιθρο, είτε το μάθημα αυτό είναι χιμεία, αναρρίχηση ή απλή πεζοπορία, η διαδικασία και οι τρόποι που λειτουργεί είναι ακριβώς τα ίδια. Και όχι μόνο στα μαθήματα. Κάτι τέτοιο ισχύει και στην προετοιμασία εκδηλώσεων όπως είναι οι αγώνες, οι σχολικές εορτές, οι έρανοι και άλλες αντίστοιχες δραστηριότητες.

Πρόσφατα, έτυχε να ασχοληθώ με δύο τέτοιες εκδηλώσεις, έναν αγώνα σκι για μαθητές και αποφοίτους και μία σχολική γιορτή. Ο αγώνας του σκι ήταν κάτι το εύκολο που το έχω ξανακάνει πολλές φορές, όμως η γιορτή για την επέτειο της 25ης Μαρτίου που ανέλαβα μαζί με το συνάδελφο μαθηματικό, Θοδωρή Παυλόπουλο, ήταν κάτι διαφορετικό.

Συνήθως τις σχολικές αυτές γιορτές τις αναλαμβάνουν φιλόλογοι, ως πιο "ειδικοί", εφόσον γνωρίζουν καλύτερα την ιστορία αλλά και την Ελληνική γλώσσα. Εμείς, ως μη ειδικοί και γνώστες, ξεκινήσαμε τις προετοιμασίες με ψάξιμο και μελέτη για την περίοδο της επανάστασης του 1821, φθάνοντας μάλιστα προς τα πίσω μέχρι το 1453, τη χρονιά που αλώθηκε η Κωνσταντινούπολη.

Από εκεί οδηγηθήκαμε σε Έλληνες που μετέφρασαν στα λατινικά έργα του Πλάτωνα και του Αριστοτέλη, στη συνέχεια στη Γαλλική επανάσταση, στα συνθήματα «ελευθερία, ισότητα, αδελφότης» για να καταλήξουμε στο γαλλικό εθνικό ύμνο, "allons enfants de la patrie" και να συνειδητοποιήσουμε ότι τα λόγια του Ρήγα Φεραίου στο ποίημά του «Δεύτε παιδιάς των Ελλήνων», είναι η μετάφραση του Γαλλικού ύμνου, μετάφραση που στη συνέχεια ο λόρδος

του
Τζώρτζη Μηλιά *



Βύρων απέδωσε και στα Αγγλικά. Η παρατήρηση αυτή, αποτέλεσε και την κεντρική ιδέα της γιορτής μας που στήθηκε με θέμα ακριβώς τις ιδέες και το πνεύμα της επανάστασης, ή μάλλον των επαναστάσεων του 18ου και του 19ου αιώνα, δοσμένα μέσα από ποιήματα ποιητών όπως ο Πούσκιν, ο Σέλλει, ο λόρδος Βύρων και βέβαια ο Ρήγας Φεραίος, με κεντρικό θέμα την ελευθερία.





Και αυτή ακριβώς η ιδέα της ελευθερίας, είναι και πρέπει να είναι και η κεντρική ιδέα κάθε εκπαιδευτικής διαδικασίας. Στο βουνό, στην τάξη και στο εργαστήριο. Ελευθερία με τάξη, συνέπεια, σεβασμό στους άλλους και κέφι.

Στα πλαίσια λοιπόν της γιορτής και της ιδέας της ελευθερίας, τα παιδιά, μαθητές Γ΄ γυμνασίου, διάβασαν δικές τους ιδέες σε σχέση με την επέτειο της 25ης Μαρτίου, την Ελλάδα, τον πόλεμο, το διάβασμα και το παιχνίδι και κάποιои, πολύ φυσικά, κατέληξαν να μιλήσουν και για την κρίση που ζούμε τώρα στην Ελλάδα, για την οικονομική κρίση και τους τρόπους που πρέπει να την αντιμετωπίσουμε, «όλοι μαζί, όπως τότε», όπως είπε η Έλυ, «με το εμείς πάνω από το εγώ», όπως τόνισε η Ηρώ, «σαν ομάδα», ήταν τα λόγια της Καλλιόπης.

Η γιορτή έκλεισε με αναφορά στα ρούχα της εποχής, για τα οποία μίλησε η καλεσμένη μας από το μουσείο Μπενάκη κ. Ξένια Πολίτου, στηρίζοντας όσα ανέφερε με εικόνες από πίνακες και φωτογραφίες του μουσείου, κάνοντας για όλους εμάς που την ακούγαμε, την εποχή αυτή πιο κοντινή, πιο κατανοητή και πιο αληθινή.

Και για να μπούμε καλύτερα στο πνεύμα της ημέρας, όπως σε κάθε σχολική γιορτή που σέβεται τον εαυτό της, κλείσαμε με σχετικά τραγούδια από τη μαθητική χορωδία του σχολείου και στο τέλος τον εθνικό μας ύμνο.

1. Ξεκινάμε από την αρχή, την άλωση της Κωνσταντινούπολης, το 1453 και τη φράση ενός Παλαιολόγου: «Θέλω θανείν μάλλον ή ζην».

2. Η διεύθυνση του σχολείου μαζί με γονείς, παιδιά και τις καλεσμένες μας από το μουσείο Μπενάκη κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης.

3. Η Καλλιόπη, μαθήτρια της Γ΄ Γυμνασίου στο βήμα: «...ενωμένοι όπως ήταν οι Έλληνες εκείνη την εποχή» λέει, αναφερόμενη στη σημερινή κρίση.

4. Η κ. Πολίτου, επιμελήτρια στο μουσείο Μπενάκη, μας δείχνει φωτογραφίες και αναλύει τις ενδυμασίες της εποχής.



* Ο Τζώρτζης Μηλιάς είναι εκπαιδευτικός (χημικός), προπονητής ορειβασίας, οδηγός βουνού και ένας από τους δημιουργούς της MILIAS CAMPS, μίας εταιρίας που σχεδιάζει και πραγματοποιεί προγράμματα και δραστηριότητες στη φύση για παιδιά και νέους (τηλ/φαξ: 210 6015601, www.miliascamps.gr, e-mail: milias@otenet.gr).



Ελάτε μαζί μας!

Καλοκαιρινά Camps για παιδιά και νέους 7 - 15 και 13 - 18 ετών

Ελάτε μαζί μας!

Θα περπατήσουμε, θα σκαρφαλώσουμε, θα κατασκηνώσουμε, θα κάνουμε ποδήλατο, καγιάκ και ράφτινγκ. Πάντα με μέγιστη ασφάλεια και κέφι, χάρη στους συνεργάτες μας που είναι εκπαιδευτικοί και ειδικοί των σπορ στη φύση.



Πρόγραμμα Καλοκαίρι 2012

► Multi-activity camp στον Τζαρινικό στο MILIAS CAMPS VILLAGE για παιδιά 7 έως 15 ετών. 25-6-27, 2-9-7, 9-10-7, 16-23-7, 29-30-7 (υπό διεύθυνση σε Διευθυντή).



► Multi-activity camp σε Εσθητό και Παρνασσό για παιδιά 7 έως 15 ετών. 25-6-27, 2-9-7, 9-10-7, 16-23-7, 29-30-7 (υπό διεύθυνση σε Διευθυντή).



► Ολιμπιαδα σε Γκιόνη, Βορδούνη και Ολύμπιο για παιδιά και νέους 13-18 ετών. (16-22-7 και 23-30-7).

► Ολιμπιαδα for overseas children, σχεδιασμένο για παιδιά και νέους από το εξωτερικό αλλά και Έλληνες 13-18 ετών με στόχο τη γνωριμία με την Ελλάδα μέσα από το σπορ. (16-30-7).



Επισημαίνουμε μαζί μας
ή βρείτε στο site μας για περισσότερες
Σας περιμένουμε!

ΑΠΟ ΤΟ 1986 ΠΡΟΤΟΠΟΡΟΙ ΣΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΧΩΡΟ



Λ. Μεσογείων & Καλανδρίου 1 • 15343 πλατεία Αγ. Παρασκευής
Τηλ : 210 6015601, 6932 246932 • Fax : 210 6015601
e-mail: milias@otenet.gr • site: www.miliascamps.gr